

## Консультация для родителей «Особенности организации новогоднего утренника для детей раннего возраста».



Новогодний утренник в детском саду – это особый праздник, пожалуй, самый любимый, который организуют все участники воспитательно - образовательной работы в ДОУ: педагоги, родители, сотрудники образовательного учреждения и ,конечно ,сами воспитанники. При подготовке данного мероприятия в ясельной группе, следует учесть несколько нюансов.

**Для детей раннего возраста** характерна эмоциональная лабильность — быстрые переходы от одного эмоционального состояния к другому – согласия в капризы, радости в обиду. У ребёнка чётко выявляются индивидуальные черты характера. Эмоции. Реакции ребёнка непосредственны и немедленные. Эмоции отличает переключаемость.

Дети раннего возраста очень восприимчивы к эмоциональным состояниям окружающих и подвержены так называемому «эффекту заражения»: если один ребенок начнет радостно скакать по группе, то, как минимум, еще три «лошадки» будут рядом с ним. Проявления положительных и отрицательных эмоций зависит от физического комфорта.

Исходя из психологических особенностей, выстраивается сценарий проведения новогоднего утренника для самых маленьких деток нашего сада.

Длительность праздника, как правило, не более 15 минут. Каждая минута, каждый момент должен носить в себе яркий, чарующий характер, привлекая внимание детей. Например: танцы, песенки, знакомые детям, разнообразные игры с героями праздника.

Детей данного возраста привлечёт просмотр кукольного спектакля, где Дед Мороз и Снегурочка будут героями кукольного театра. Или же к детям придут знакомые персонажи – мишка, зайчик, лисичка. В таком случае дети более спокойно воспримут персонажей, чем «настоящих» гостей.

**Как правило, в первой младшей группе у детей проходит период адаптации к детскому саду, необходимо крайне внимательно продумать моменты появления незнакомых людей, не нанося психологическую травму воспитанникам.**

Игры на празднике лучше выбирать знакомые детям. В данном возрасте часто используют игры - имитации (походили как мишки, полетали как снежинки).

Малышам очень нравится «сказочным» способом зажигать огоньки на елке, находить подарки и сюрпризы под «лесной красавицей». Можно подобрать всевозможные сюрпризные моменты, сказочные перевоплощения. Дети данного возраста верят в чудеса, их привлекает всё необычное, неизвестное.

**На первых мероприятиях в детском саду родители не присутствуют.** Это объясняется тем, что дети начинают капризничать, проситься домой, даже несмотря на то, что они активно принимают участие в мероприятии. Для фото и видео съемки лучше пригласить незнакомое взрослому или попросить сотрудника детского сада.

**После праздника можно провести фотосессию около новогодней елочки, установленной в группе.** Это объясняется психологическими особенностями детей данного возраста, незнакомая обстановка в зале вряд ли поспособствует хорошим фотографиям у елки. Дети могут испугаться большого пространства музыкального зала, в котором они никогда не были, ведь музыкальные занятия у малышей проходят в группе.

Первый новогодний утренник в детском саду волнительное мероприятие. **Хорошо, если родители и педагоги работают сообща и активно принимают участие в подготовке (продумывают сценарий, подбирают костюмы, декорации, подарки), в таком случае всё пройдет успешно, у воспитанников останутся лишь хорошие впечатления!**